



CURRENT AFFAIRS 21st March 2024

राष्ट्रीय समाचार

Kiren Rijju Gets Additional Charge After Pashupati Kumar Paras Resigns From Union Cabinet



पूर्व केंद्रीय मंत्री और राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी (आरएलजेपी) के अध्यक्ष पशुपति कुमार पारस ने आगामी लोकसभा चुनाव के लिए बिहार में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) की सीट-बंटवारे व्यवस्था से उनकी पार्टी को बाहर किए जाने के बाद केंद्रीय मंत्रिमंडल से इस्तीफा दे दिया। जवाब में, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उनका इस्तीफा स्वीकार कर लिया और किरण रिजजू को खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री के रूप में अतिरिक्त प्रभार के साथ नियुक्त किया।

बैंकिंग समाचार

आरबीआई ने तमिलनाडु मर्केटाइल बैंक और डीसीबी बैंक पर जुर्माना लगाया



आरबीआई ने 'अग्रिम पर ब्याज दर' के निर्देशों का पालन न करने पर तमिलनाडु मर्केटाइल बैंक (1.31 करोड़ रुपये) और डीसीबी बैंक (63.6 लाख रुपये) पर जुर्माना लगाया।

एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने स्मार्ट वॉच से भुगतान करने का एक नया तरीका पेश किया है



एयरटेल पेमेंट्स बैंक, नॉइज़ और मास्टरकार्ड के सहयोग से, एयरटेल पेमेंट्स बैंक स्मार्ट वॉच के माध्यम से संपर्क रहित भुगतान के लिए एक अग्रणी समाधान पेश करता है। इस इनोवेटिव वियरेबल का उद्देश्य शहरी ग्राहकों को सुविधा और पहुंच प्रदान करते हुए डिजिटल लेनदेन में क्रांति लाना है।

एक्सिस म्यूचुअल फंड ने एआई-जनरेटेड लर्निंग प्रोग्राम के लिए एनपैराडाइम के साथ साझेदारी की



मुंबई स्थित एक प्रमुख परिसंपत्ति प्रबंधन फर्म एक्सिस म्यूचुअल फंड ने एआई-संचालित अनुभवात्मक शिक्षण समाधानों में अग्रणी एनपैराडाइम के साथ मिलकर काम किया है। इस सहयोग का उद्देश्य विभिन्न स्तरों पर एक्सिस एमएफ कर्मचारियों के प्रदर्शन और उत्पादकता को बढ़ाने के लिए अनुरूप शिक्षण यात्राएं प्रदान करना है।

डीबीएस बैंक इंडिया ने स्टार्ट-अप, 'नई अर्थव्यवस्था' कंपनियों के लिए \$250 मिलियन की ऋण सहायता की घोषणा की



डीबीएस बैंक इंडिया ने भारत के संपन्न स्टार्ट-अप पारिस्थितिकी तंत्र में नवाचार और उद्यमशीलता को बढ़ावा देने के लिए अपने समर्पण को प्रदर्शित करते हुए नए युग के स्टार्ट-अप के लिए 250 मिलियन अमरीकी डालर की ऋण प्रतिबद्धता की घोषणा की। 2024 तक भारत में 90,000 से अधिक स्टार्ट-अप और 100 से अधिक यूनिकॉर्न के साथ, बढ़ती लचीलापन के बावजूद पूंजी तक पहुंच इन कंपनियों के लिए एक महत्वपूर्ण चुनौती बनी हुई है।

व्यापार समाचार

ग्रिड-इंडिया ने मिनीरत्न का दर्जा हासिल किया



ग्रिड कंट्रोलर ऑफ इंडिया लिमिटेड (GRID-INDIA) ने मिनीरत्न श्रेणी-I केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र उद्यम (CPSE) का दर्जा प्राप्त करके एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। यह सम्मान भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय द्वारा देश के विद्युत परिदृश्य में ग्रिड-इंडिया की महत्वपूर्ण भूमिका को उजागर करते हुए प्रदान किया गया।

NIXI और MeitY पूरे देश में डिजिटल समावेशन के लिए कल UA दिवस पर भाषानेट पोर्टल का अनावरण करेंगे



नेशनल इंटरनेट एक्सचेंज ऑफ इंडिया (NIXI) आगामी यूनिवर्सल एक्सेप्टेंस (UA) दिवस के दौरान भाषानेट पोर्टल पेश करने की तैयारी कर रहा है। इस पहल का उद्देश्य NIXI और इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (MeitY) के बीच सहयोगात्मक प्रयासों को प्रदर्शित करते हुए भारत में डिजिटल समावेशन और भाषाई विविधता को आगे बढ़ाना है। थीम: "भाषानेट: सार्वभौमिक स्वीकृति की ओर प्रोत्साहन"।

जनवरी 2024 के दौरान देश में खनिज उत्पादन 5.9% बढ़ गया



जनवरी 2024 में, खनन और उत्खनन क्षेत्र में खनिज उत्पादन सूचकांक 144.1 था, जो जनवरी 2023 की तुलना में 5.9% की वृद्धि दर्शाता है। पिछले वर्ष की इसी अवधि की तुलना में अप्रैल-जनवरी 2023-24 के लिए संचयी वृद्धि दर्ज की गई है। 8.3%.

अर्थव्यवस्था समाचार

कृषि और ग्रामीण श्रमिकों के लिए अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक संख्या - फरवरी 2024



फरवरी 2024 में, कृषि मजदूरों और ग्रामीण मजदूरों के लिए अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) 1986-87=100 सूचकांक के आधार पर क्रमशः 1258 और 1269 के आंकड़ों के साथ स्थिर रहा। हालाँकि, घटक राज्यों के बीच उल्लेखनीय उतार-चढ़ाव देखे गए। आठ राज्यों में सीपीआई-एएल में गिरावट देखी गई, जबकि सात राज्यों में सीपीआई-आरएल में समान प्रवृत्ति देखी गई, दो राज्यों में कोई बदलाव नहीं दिखा।

पुरस्कार समाचार

प्रसिद्ध भारतीय नृत्यांगना डॉ. उमा रेले को महाराष्ट्र गौरव पुरस्कार से सम्मानित किया गया



मुंबई में नालंदा नृत्य कला महाविद्यालय की प्रतिष्ठित प्राचार्य डॉ. उमा रेले को प्रतिष्ठित महाराष्ट्र गौरव पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह सम्मान उन्हें भारतीय शास्त्रीय नृत्य, विशेष रूप से भरत नाट्यम के क्षेत्र में उनके अमूल्य योगदान के लिए महाराष्ट्र के औद्योगिक मंत्री उदय सावंत और मंत्री दीपक वसंत केसरकर द्वारा प्रदान किया गया।

खेल समाचार

नॉर्थ ईस्ट गेम्स 2024 का तीसरा संस्करण नागालैंड में शुरू हुआ



नागालैंड में, नॉर्थ ईस्ट गेम्स 2024 का तीसरा संस्करण रीजनल सेंटर फॉर स्पोर्टिंग एक्सीलेंस, सोविमा में एक शानदार उद्घाटन समारोह के साथ शुरू हुआ। नागालैंड के मुख्यमंत्री नेफ्यू रियो ने आधिकारिक तौर पर खेलों की शुरुआत की घोषणा की। आठ पूर्वोत्तर राज्यों के 3000 से अधिक एथलीट तीन जिलों - चुमोकेदिमा, दीमापुर और कोहिमा में 12 स्थानों पर आयोजित 15 विषयों में प्रतिस्पर्धा कर रहे हैं।